

美国每天收集全球各地近50亿条移动电话记录 把中国当成秘密监听主要目标

新华社北京5月26日电 (记者史竞男、王聪)互联网新闻研究中心26日发表的《美国全球监听行动记录》指出,斯诺登曝光的证据证明:中国是美国非法窃听的主要目标之一,窃听范围涵盖国家领导人、科研机构、大学、企业等。

该记录称,斯诺登向德国《明镜》周刊提供的文件表明:美国针对中国进行大规模网络进攻,并把中国领导人和华为公司列为目录。攻击的目标包括商务部、外交部、银行和电信公司等。美国的监控目标还包括数位中国前任国家领导人和多个政府部门及银行。

该记录援引德国《明镜》周刊报道称,已被曝光的一份美国2010年的“监听世界地图”包含了世界90个国家的监控点,中国作为美国在东亚的首要监听对象,北京、上海、成都、香港及台北等城市,均在美国国家安全局重点监控目录之下。从2009年开始,美国国家安全局就开始入侵中国大陆和香港的电脑和网络系统,中国大陆和香港已有数百个目标受到监视。

该记录还援引《南华早报》报道称,据斯诺登爆料:美国国家安全局还对中国顶尖高等学府清华大学的主干网络发起大规模的黑客攻

击。中国六大骨干网之一的“中国教育和科研计算机网”就设在清华大学,“清华的主干网络被黑,意味着数百万中国公民的网络数据可能失窃。”

新华社北京5月26日电 (记者史竞男、白阳)互联网新闻研究中心26日发表《美国全球监听行动记录》。

该记录说,2013年6月,英国、美国和中国香港媒体相继根据美国国家安全局前雇员爱德华·斯诺登提供的文件,报道了美国国家安全局代号为“棱镜”的秘密项目,内容触目惊心。中国有关部门经过了几个月的查证,发现针对中国的窃密行为的内容基本属实。

记录指出,作为超级大国,美国利用自己在政治、经济、军事和技术等领域的霸权,肆无忌惮地对包括盟友在内的其他国家进行监听,这种行为的实质早已超出了“反恐”的需要,显示出其为了利益完全不讲道义的丑陋一面。这种行为悍然违反国际法,严重侵犯人权,危害全球网络安全,应当受到全世界的共同抵制和谴责。

记录从不同方面列举了美国对全球和中国进行秘密监听的行径,其中包括:

——每天收集全球各地近50亿

条移动电话记录。

——窥探德国现任总理默克尔手机长达十多年。

——秘密侵入雅虎、谷歌在各国家数据中心之间的主要通信网络,窃取了数以亿计的用户信息。

——多年来一直监控手机应用程序,抓取个人数据。

——针对中国进行大规模网络进攻,并把中国领导人和华为公司列为目录。

记录指出,美国的监听行动,涉及到中国政府和领导人、中资企业、科研机构、普通网民、广大手机用户等等。中国坚持走和平发展道路,没有任何理由成为美国打着“反恐”旗号进行的秘密监听的目标。美国必须就其监听行动作出解释,必须停止这种严重侵犯人权的行为,停止在全球网络空间制造紧张和敌意。

记录全文约1万字,分为导言、美国在全球范围广泛从事秘密监听、美国把中国当成秘密监听的主要目标、美国秘密监听不择手段、美国全球监听受到广泛批评等部分。

记录从不同方面列举了美国对全球和中国进行秘密监听的行径,其中包括:

——每天收集全球各地近50亿

条移动电话记录。

——窥探德国现任总理默克尔手机长达十多年。

——秘密侵入雅虎、谷歌在各国家数据中心之间的主要通信网络,窃取了数以亿计的用户信息。

——多年来一直监控手机应用程序,抓取个人数据。

——针对中国进行大规模网络进攻,并把中国领导人和华为公司列为目录。

记录指出,美国的监听行动,涉及到中国政府和领导人、中资企业、科研机构、普通网民、广大手机用户等等。中国坚持走和平发展道路,没有任何理由成为美国打着“反恐”旗号进行的秘密监听的目标。美国必须就其监听行动作出解释,必须停止这种严重侵犯人权的行为,停止在全球网络空间制造紧张和敌意。

记录全文约1万字,分为导言、美国在全球范围广泛从事秘密监听、美国把中国当成秘密监听的主要目标、美国秘密监听不择手段、美国全球监听受到广泛批评等部分。

记录从不同方面列举了美国对全球和中国进行秘密监听的行径,其中包括:

——每天收集全球各地近50亿

美国广泛监控全球民众 严重威胁各国网络安全

新华社北京5月26日电 (记者史竞男、左元峰)互联网新闻研究中心26日发表的《美国全球监听行动记录》指出,美国在全球范围广泛从事监控活动,涉及全球民众,严重威胁世界各国网络安全。

该记录称,美国专门监控互联网的项目非常庞大,可以监控某个目标网民的所有几乎所有互联网活动。

斯诺登曝光的文件显示,美国国家安全局通过接入全球移动网络,每天收集全球近50亿份手机通话的位置记录,并汇聚成庞大数据库。美国国家安全局大规模搜集全球手机短信息,每天收集大约20亿条。

记录援引《华盛顿邮报》报道称,美国国家安全局曾秘密侵入雅

虎、谷歌在各国家数据中心之间的主要通信网络,窃取了数以亿计的用户信息,并且保留了大量数据。通过分析这些数据,美国国家安全局可以获悉这些通讯记录的发出者、接受者以及双方通讯的时间、地点等信息。

记录援引英国《卫报》、美国《纽约时报》报道称,美国国家安全局多年来一直从移动设备应用程序(App)中抓取个人数据,包括个人用户的位置数据(基于GPS)、种族、年龄和其他个人资料。

该记录还显示,美国国家安全局至少于2008年起,向全球近10万台计算机植入专门软件,旨在时刻监控或攻击目标计算机,即使计算机没有连接上网,美国国家安全局仍可通过无线电波入侵。

美国全球监听引发广泛批评

新华社北京5月26日电 (记者白阳、史竞男)互联网新闻研究中心26日发表的《美国全球监听行动记录》指出,“棱镜”计划曝光后,引发了包括美国盟友在内的全球范围的批评。德国总理默克尔表示:“我们必须信任我们的盟友和伙伴,而这种信任如今需要重新建立。”

《行动记录》称,美国国家安全局监控巴西总统罗塞夫和时任墨西哥总统候选人培尼亚·涅托的通信记录,引发巴墨两国政府强烈不满。由于美方未在巴方要求时间内对监视行为作出解释,罗塞夫推迟对美国的国事访问。美国在马来西亚进行监听的消息曝光后,马来西亚外交部也致函美国驻马大使表示抗议。

延伸阅读

美国大规模入侵 我主要电信公司

新华社北京5月26日电 互联网新闻研究中心26日发表的《美国全球监听行动记录》指出,据斯诺登爆料:美国政府正大规模入侵中国的主要电信公司,以获取数以百万计短信内容。

该记录显示,美国《华盛顿邮报》依据斯诺登提供的多份机密文件爆料说,在2012年5月之前的一年间,美国国安局未经授权收集、存储、获取或分发受法律保护的通信信息多达2776次。其中2012年第一季度的非法操作次数增加尤甚。报告说,原因可能在于2012年农历春节期间美国国安局非法监听访美的中国公民大量通话信息。

该记录还援引路透社报道称,美国国家安全局曾与加密技术公司RSA达成了1000万美元的协议,联合在加密算法中加入漏洞后门,旨在削弱软件加密标准,辅助相关机构RSA开展大规模监控程序。RSA的中国客户包括三大电信运营商中国电信、中国移动、中国联通,中国银行、中国工商银行、中国建设银行等,以及电信设备商华为和家电制造商海尔等。

相关链接

美国全球监听引发广泛批评

九大家主要国际公民自由联盟发表联合声明称,“棱镜计划”违反国际人权公约,“如此庞大而无孔不入的监视行为违反了隐私权和言论自由权两项最基本的人权。”

针对美国的全球监听行动,第68届联合国大会通过“数字时代的隐私权”决议,强调非法或任意监控、截取通信、非法搜集个人数据是对隐私权和言论自由的侵犯。

该记录援引德国《焦点》周刊的报道指出,“多年来美国一直以‘中国间谍和黑客攻击’为由向中国施压。而实际上,美国自己才是窃听者。”德国新闻电视台称,美国几乎在全方位监听“整个中国”,“说到底,这是因为美国害怕中国超越自己成为世界超级大国。”



利比亚开庭审理卡扎菲政权高官

5月25日,卡扎菲政权高官在利比亚首都的黎波里的哈德巴监狱出庭受审。

利比亚法庭25日开庭审理卡扎菲

政权高官,包括卡扎菲次子赛义夫在内的31名前高官出庭受审。

(新华社/法新)

韩长途客运站仓库发生大火 造成5人死亡

据新华社首尔5月26日电 (记者张青)据韩联社26日报道,当天上午9时10分许,位于韩国京畿道高阳市的高阳长途客运站仓库发生大火,目前已造成5人死亡、24人受伤。

消防人员和警方表示,大部分死者是在施工现场附近的洗手间发现的,目前正在确认其身份。另有20余名伤者因吸入有毒气体被送往附近医院接受治疗。医院方面表示,伤者中不乏重伤者,死亡人数可能会继续上升。

据悉,在接到火灾报警后,当地消防署紧急出动了30余辆消防车,大约20分钟内将大火扑灭。

印度发生客货列车相撞事故 至少20人死亡

一辆货车相撞,造成数节车厢倾翻。目前,救援人员正在事故现场展开搜救。

印度新总理莫迪在得知消息后对事故遇难者表示哀悼。印度近年来多次发生列车事故。去年8月,印度比哈尔邦发生一起列车撞向人群事故,造成30多人死亡。



埃及举行 总统选举投票

5月26日,在埃及首都开罗,一名埃及老人在投票站内投票。

埃及总统选举在当地时间26日上午9时(北京时间下午2时)正式开始,这是前总统穆尔西被解除职务后埃及举行的首次总统选举。

(新华社发)

乌克兰民调显示,在总统选举中

波罗申科获胜 俄外长表示尊重乌克兰大选结果

新华社基辅5月25日电 (记者周良)多项出口民调显示,总统候选人波罗申科在25日举行的乌克兰总统选举中获胜,其得票率超过50%。

乌克兰总统选举投票于25日8时开始,当晚20时结束,包括亿万富翁波罗申科、前总理季莫申科在内的21位候选人角逐总统职位。

由乌克兰三家民调机构共同进行的出口民调显示,截至当天18时,波罗申科得票率为55.9%,季莫申科支持率为12.9%,排在第三位的是激进党领导人利亚什科,支持率为8%。

乌克兰TNS公司25日所做的出口民调同样显示波罗申科在总统选举中获胜。根据该项出口民调,57.3%的投票者支持波罗申科,只有12.4%的选民将选票投给季莫申科,另有8.7%的人支持利亚什科。

去年11月,乌克兰政府宣布暂停与欧盟签署准成员国协定的准备工作后,欧洲一体化支持者开始在首都基辅和乌克兰各地举行大规模抗议活动。今年2月,示威者与警方在基辅独立广场及周边地区爆发大规模冲突,造成严重伤亡。乌克兰议会随后罢免时任总统亚努科维奇,修改宪法,任命议长图尔奇科夫代行总统职责并组建临时政府。根据临时政府决定,乌克兰于5月25日举行总统选举。

拉夫罗夫表示,俄方准备就实施欧元区“路线图”计划继续与美欧合作,也一贯坚持与乌克兰真正建立务实、平等的对话。拉夫罗夫还强调,俄方将与波罗申科进行直接对话,不需要“中间人”。他同时说,俄罗斯注意到波罗申科表示将把顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)作为当选后的出行首选。

波罗申科获胜意味着什么

乌克兰总统选举投票于当地时间25日20时结束。多项出口民调显示,总统候选人波罗申科得票率超过50%,当地舆论认为他将胜选。

分析人士指出,在非常时期进行的乌克兰总统选举具有特殊意义。新总统产生后,乌新领导层将面临如何带领该国应对实现稳定与团结、恢复经济发展、调整对外关系等诸多挑战。

非常选举

这是乌克兰1991年独立以来6次总统选举中最不寻常的一次。

首先,这是乌第一次在战乱中举行大选。乌克兰东部民间武装近期与政府军的冲突愈演愈烈,即使在大选当天,双方在局部地区的交战也没有停止,互有伤亡。

其次,这是首次没有悬念的大选。不少媒体及公众在选前一个月就认为波罗申科将获胜。再有,这是一次不以“颜色”选边的选举。以往大选,乌亲欧与亲俄两派候选人角逐激烈。无论哪方获胜,都会引发另一方的强烈抵触。尽管波罗申科是亲欧派,但他较为温和,因此在东南部地区也有不少支持者。

此外,这是该国第一次得票率高于支持率的选举。不少选民表示,波罗申科可能不是最佳人选,但国家动荡的局面不能再拖下去了。既然波罗申科民调支持率高,那就把票投给他好了。

与此同时,“顿涅茨克人民共和国”领导人鲁坚科对于他的“国家”与乌克兰进行建设性对话的可能性持怀疑态度。

(新华社/法新)

内外反应

美国总统奥巴马、英国外交大臣黑格和欧盟官员已发表谈话,表示愿意同乌克兰新总统进行合作。

俄罗斯著名学者阿尔巴托夫认为,波罗申科是务实的商人,他会明白俄乌两国巨大的共同经济利益。

乌克兰第聂伯罗彼得罗夫斯克州长科洛莫伊斯基认为,解决东部地区的危机将是新总统面临的第一个考验。波罗申科的总统生涯结局如何将取决于他能否实现乌克兰人的希望。

乌克兰地区党议员察廖夫认为,如果波罗申科能够制止流血,从东部地区撤走军队,宣布大赦和修改宪法,让俄语成为乌第二大语言,东部地区民众才可能信服他。

与此同时,“顿涅茨克人民共和国”领导人鲁坚科对于他的“国家”与乌克兰进行建设性对话的可能性持怀疑态度。

(新华社/法新)